
                                            令和６年９月１３日  

 保護者 様  

                                               総社市立常盤小学校                                                                 

校長 土谷 哲郎 

 

学校評価アンケート結果のご報告 

 

  秋暑の候、皆様にはますますご健勝のこととお喜び申し上げます。平素より学校教育の

推進にご協力いただき、誠にありがとうございます。 

  さて、７月に児童及び保護者に依頼したアンケートの集計結果について、ご報告いたし

ます。（裏面に集計結果あり） 

  

・児童アンケート『話をよく聞いて一生懸命勉強している』『授業で自分の力が伸びた』

『友だちと協力するのは楽しい』『先生は、自分のよいところを認めてくれる』で肯定

的な意見（そう思う・どちらかとといえばそう思う）が９３％を越え（以下 ％は肯定的

意見）、多くの児童が友達と仲良く、前向きに学習しながら学校生活を送っている様子

が伺われます。 

・児童『パソコンを使った授業で力を伸ばすことができた。』も９２％以上でした。３年

生以上の学年でパソコンを持ち帰っていますが、授業でも積極的に使用しています。２

学期以降も、学習意欲の向上や個々の児童に適応した学習の習熟を目指し、一人一台端

末を学びのツールとして、さらに活用していきます。  

・児童『自分の考えや思いを発表することができる。』は、７９．３％に留まりました

が、昨年 12月の結果より６．２％増と、改善傾向にあります。新たに加えた項目の『話

し合いで自分の考えを深めたり広げたりすることができた。』は８５．８％であり、今

後も授業の中で、考える時間、話し合う時間、表現する時間を大切にし、自分の考えを

伝える力を高めることができるようにしていきます。 

・児童『宿題や自主学習など、おうちでの勉強をきちんとしている。』は９４．７％と高

い数値の一方、保護者『家庭学習の習慣が身についている。』は７６．６％でした。親

子間での認識のずれがありました。きちんと宿題はしているが、保護者の方に声を掛け

てもらわないとできなかったり、時間をかけずに家庭学習を終わらせ、（学年×１０分



＋１０分）の時間がなかなかクリアできなかったり等の理由が考えられます。家庭学習

にも意欲的に取り組めるように、授業とのつながりのある宿題を出したり、家学の仕方

や様々な内容のものを紹介したりするなど工夫していきたいと思います。 

・児童『夢や目標を持っている。』は、８９．０％と昨年 12月の結果より１．７％増と、

微増傾向にあります。保護者『お子様と、将来の夢や目標について話すことがある。』

は、７７．５％と、昨年 12月の結果より０．７％減と、微減傾向でした。児童が『こん

な人になりたい』『自分の目標を達成したい』という思いをもつことが活動の意欲につ

ながります。ぜひ、ご家庭でもお子様の夢や目標について話題にしていただきたいと思

います。  

 

 記述欄につきましても、たくさんの貴重なご意見ありがとうございました。皆様からい

ただいたアンケートやご意見を参考に、２学期からの教育活動にいかして参りたいと思いま

す。 

 

〇「すぐーる」によるデータ送信へと変更されましたが、依然と同じく紙媒体での配付をし

てほしいというご意見がありました。 

・職員室前「受付」に、印刷した紙を常時置いておくことにします。必要な場合は、保護者

の方が立ち寄ってくださっても、お子さんに持ち帰ってもらってもかまいません。自由に

お持ち帰りください。 

 

○端末の適切な使い方ができておらず、学習とは関係ない検索やゲームをして困るというご

意見がありました。 

・「総社市 学習用端末の持ち帰りのルール」（R5.６月配付）にもありますように、学習を目

的としての持ち帰りです。学習活動に関わること以外には使わないよう指導しています。

夏休み明けには、児童の活用履歴の確認を行い、学習に関係のないサイトの閲覧・利用等

が認められた場合は、正しい使用方法について指導をしました。今後も必要な場合は、保

護者の方にご連絡します。 

  

 

 



 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1学校での勉強の時間を楽しみにしている。

2授業でほぼ毎日パソコンを使っている。

3パソコンを使った授業で力を伸ばすことができた。

4勉強がよくわかる。

5自分の考えや思いを発表することができる。

6話合いで自分の考えを深めたり広げたりすること…

7先生や友達の話をよく聞いて一生懸命勉強してい…

8授業で自分の力が伸びた。

9いじめや仲間はずれをしないで、友達と仲良く生…

10人が困っているときは、進んで助けている。

11友だちと協力するのは楽しい。

12体育の授業で体を動かすことが楽しい。

13進んで外で遊んだり、運動したりしている。

14おはよう、いただきますなどのあいさつを進んで…

15宿題や自主学習など、おうちでの勉強をきちんと…

16毎朝、朝ごはんを食べている。

17早ね・早おきをしている 夜ふかし・朝ねぼうは…

189時以降はメディア（ゲーム・メディアなど）を…

19自分にはよいところがある。

20先生は、困ったときには相談にのってくれる。

21先生は、自分のよいところを認めてくれる。

22学校へ行くのは楽しい。

23夢や目標をもっている。

24住んでいる地域の行事に参加している。

25住んでいる地域が好きである。

学校評価児童アンケート（７月）

4 3 2 1

４…そう思う ３…どちらかというとそう思う ２…どちらかというとそう思わない １…そう思わない 



 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1学校での学習を楽しみにしている

2基礎学力（読む力・書く力・計算する力）が伸びてき

たと感じる

3熱心に学習に取り組んでいる

4いじめや仲間はずれがなく、友だちと仲良く遊んでい

る

5友だちや周りの人にやさしく接している

6学校は、体育科の学習を中心に子ども達の体力づくり

に努めている

7学校での外遊びや運動を通して、お子様はたくましく

なっていると感じる

8おはよう等のあいさつができている

9家庭学習の習慣が身についている（学年×10分＋10

分）

10「早寝・早起き・朝ごはん」の習慣が身についてい

る

11スマホ，ケータイの利用を午後９時までに終えてい

る

12スマホやゲームの決まりをつくっている。

13家でのスマホやゲームの決まりを守っている

14学校は、児童・保護者・地域の人たちに対して誠実

に対応している

15喜んで学校に通っている。

16お子様と、将来の夢や目標について話すことがある

学校評価保護者アンケート（７月）

4 3 2 1

４…そう思う ３…どちらかというとそう思う ２…どちらかというとそう思わない １…そう思わない 


